电话 67655632

务实重

以"打造郑州新组团、建设省会西花园、实现荥阳跨越式发展"为总体思路,以富民强市为中心任务,以"一心两翼"为总布局, 以项目建设为抓手,坚持工业强市、生态立市、三产兴市,建设宜业宜居宜游新荥阳。——摘自中共荥阳市第四次代表大会报告

这是一片火种蓬勃的热土,这是 一片科学发展的热土,这是一片和谐 幸福的热土,这是一片潜力无限的热

这里是乔楼! 这是善于借"势"、 用"势"、乘"势"发展的地方。

荥阳"十二五"规划中确定了"一 心两翼"的总布局。其中"一翼"就是 指现在的市区南部,荥阳要通过未来 五年的发展,把现在市区以南的部分 变成新的城区,实现城乡统筹一体化 发展。这"一翼"之上就有乔楼镇。这 是乔楼的"势"!

"潮平两岸阔,风正一帆悬"。 科学发展的春风劲吹,乔楼乘风破浪, 经济社会发展取得了令人瞩目的成 就。近年来,镇党委、政府因地制宜, 以超前的思维,敏锐的眼光,实干的作 风,提出了一揽子推进科学发展的政 策措施。"保持稳定、加快发展、为民谋 利"的十二字工作方针,契合实际;"抓 好四项工程、搞好四项建设"的工作思 路,具体实在;"借力发展"、"四位一 体"等工作方法,硕果累累。



郑 州 强 力 建 机



"翼"下生风

经济具有快速发展的良好态势, 民生改善就具有了坚实基石,和谐幸 福就有了充分保障。

乔楼全面落实惠农政策,优质小 麦生产基地面积逐渐扩大,特色农 业、项目农业蓬勃发展,"三农"问题 逐步改善;不断加大财政投入力度, 新农村建设稳步推进,镇域内"三纵、 两横"与村村通公路相连接的交通网 络构建完成,供排水、供电、垃圾处理 等基础设施也得到加强,2008年一 举创成国家级卫生镇,楚堂村成为河 南省新农村建设科技示范村。

社会事业协调发展,18个村建 成了"文化大院"、"一场两台"等文体 设施,全镇新农合参保率达到99%.全 面推行新型农村社会养老保险工作, 积极做好城乡低保、五保供养工作和 优抚救助工作,广泛开展全民慈善活 动,社会大局保持稳定,群众幸福指 数日益提高。

乘势而上

荥阳市四次党代会的召开,为荥 阳未来发展描绘了宏伟蓝图,也为乔 楼发展指明了方向和道路。简言之, 乔楼可以倚重的"大势"已成,发展面

临着千载难逢的机遇

荥阳要着力打造郑州新组团,建 设宜业宜居宜游新荥阳,在中原经济 区和郑州都市区建设中先行领跑。 乔楼在新一轮发展浪潮中处于什么 位置? 有何优势?

区位优势上,郑西高速客运专 线、新310国道、郑州中原西路穿境 而过,交通便利,区位优势显著,"宜 业"得天独厚;整体规划上,"宜居健 康城"主要在豫龙和乔楼,两个乡镇 平分天下;自然条件上,"四库一河" 项目主要在乔楼,两座中型水库婀娜 多姿,与万山森林公园等将一起成为 "宜游"荥阳的重要支撑。

"势"在人为

未来五年,乔楼将围绕"打造郑 州新组团、建设省会西花园、实现荥 阳跨越发展"的总体思路,以产业集 聚区为依托,以郑州生态宜居健康城 为龙头,以项目建设为抓手,充分发挥 优势,坚持内育外引,工业强镇,跨越 发展;坚持城乡统筹,突出三产,联动 发展;坚持优化环境,改善民生,借力 发展;继续创新机制,狠抓作风转变, 促进强镇富民,实现协调发展,为建 设宜业宜居宜游新城区做出新贡献。

坚持项目带动,工业强镇,不断 增强经济实力。围绕荥阳产业集聚 区和五龙产业集聚区建设,突出招商 引资,着重引进一些科技型、环保型、 税源型和外向型企业,着重引进商 贸、物流、餐饮、医疗、康复、养老等三 产项目,提升产业层次,增强镇域经 济实力。狠抓项目建设,增强发展后 劲。全力配合做好郑州生态宜居健 康城建设的相关工作,确保宜居健康 城各项工程的顺利实施。同时完善 企业服务、项目建设和优化经济发展 环境等相关制度。

以生态宜居健康城建设为龙头, 促进城乡统筹发展,建设宜业宜居宜 游新城区。全力开展合村并点,为宜 居城建设扩大空间。根据郑州生态 宜居健康城整体规划,以大型生产生 活性服务项目为主,开展健康医疗, 养老服务,休闲旅游等特色服务业, 发展现代物流、体育健身等新兴服务 业,提升商贸、餐饮等传统服务业。

围绕水系规划,加强生态建设。加强 城乡规划建设,提升城乡服务功能。 加强基础设施建设,增强发展优势。 进一步强化组织建设,调动群众参与 宜居城建设主动性。

继续加大投入,优化产业结构, 积极发展现代农业。继续扶持特色 农业,扩大种植面积,引导农业走产 业化、特色化发展道路。培育龙头企 业,培养扩大农产品经纪人队伍,积 极发展农业合作组织,提升农业产业 化水平。着力完善农业基础设施建 设,改善农业生产和农民生活条件。 以"一村一品"为载体,促进农业产业 结构调整。积极发展生态农业,增加 农民收入。

坚持民生为重,借力发展,力促 社会和谐稳定。加强公共财政建设, 落实各项惠农政策。加大财政投入, 促进科教文卫等各项社会事业协调 发展,促进农民生活改善。推进"农 家书屋"和文化设施建设,打造快乐 乔楼,提升群众的幸福指数。强化平 安建设工作,做好矛盾纠纷排查调处 工作,严格落实领导班子"一岗双 责",认真落实信访稳定责任制,为乔 楼经济社会发展创造良好社会环境。

继续创新机制,狠抓作风转变, 为各项事业发展提供政治、组织保 障。加强基层组织建设,不断提高基 层党建水平,形成抓基层党建工作合 力,夯实执政基础。建立"三星评估 四级防范"长效机制,加强党风廉政 建设,完善学习制度、民主生活会制 度和廉政警示谈话制度。打造一支 廉洁、高效、务实、为民的农村基层干 部队伍。完善大督查大考评机制,健 全工作落实机制,确保各项工作有效 落实,提高工作效率。转变工作作 风,狠抓工作落实。继续开展读书学 习、岗位练兵和转变作风、文明执法、 提升服务水平集中整治活动,加强机 关作风建设和廉政建设,改进机关作 风,提高行政效能,加强部门之间的 协调配合,增强干部的工作主动性, 提高服务效率。

乔楼决心在荥阳市委的坚强领 导下,以荥阳市四次党代会精神为指 导,紧紧依靠和带领全镇广大干群, 心无旁骛,务实重干,为打造宜业宜 居宜游新荥阳、实现乔楼跨越发展而 努力奋斗!



广武,古名河阴,置县已有1300年 历史,后改制为乡、镇,地处黄河中下游 分界线,是世界上1200万郑氏族裔谒祖 朝拜的圣地。北临黄河,南望嵩岳,东接 黄河游览区,西连虎牢古战场,总面积 155平方公里,下辖42个行政村,人口9.4 万,是"国家卫生镇"、"郑州市生态镇", 被誉为"中州名镇"。

在中华文明的发展史上,广武曾多 次走在历史的前列。5500年以前,享有 "天下最早第一村落"之称的青台仰韶文 化表明,广武这片土地是黄帝元妃嫘祖 "始养蚕为丝"之地,以郑氏三公为代表 的春秋战国时代的辉煌,更是其发展史 上浓墨重彩的一笔。

然而,在新一轮发展中,广武却被 "多"、"少"、"低"所困扰、所束缚。"多"表 现在人多、耕地多、农产品多,广武农业 人口数量居郑州之首,农业耕 地占荥阳市耕地的1/6;"少" 表现在人均耕地少,自然资源 少;"低"表现在农产品附加 值低,人均收入低,工业化、 城镇化率低。单一的农业经 济在成为全镇支柱经济的 同时,也制约着全镇经济 社会的大发展。

如何保持发展的先 进态势?"转变"最重要。



广武境内的"鸿沟"又名"广武 涧",就是中国象棋上"楚河汉界"的 原型。中国象棋的精髓之一就表现 在"变"字上。

排兵布阵,攻城略地,无一不是 在演绎着"变"的精妙,"变"则通, "变"则活。

转变一:要转变领导方式。加快 经济发展方式的转变,很大程度上是 要加快领导方式的转变。对于群众 不认可、不赞同的方式、方法和那些 不尊重规律的做法要及时作出调整, 找出真正符合地区发展的新路子、新 策略,并要积极在实践中进行检验。 要学会"三具",即做任何事情一具体 就突破、一具体就深入、一具体就落 实,在具体中求得实效。

转变二:要转变政府职能。转变

政府职能是深化行政管理体制改革 的关键。职能定位正确与否,是政府 能不能正确行使权力、发挥相应作用 的关键。近年来,我们在行政管理体 制和机构改革中抓住了治本之策,加 强政府的服务职能,经济社会事业得 到突飞猛进的发展。五年来,全镇生 产总值由9.3亿元提高到23.2亿元; 财政收入由1692万元提高到3330万 元;全社会固定资产投资由4.7亿元 提高到30亿元;农民人均纯收入达 到9080元。特别是2010年,镇党委 政府积极落实"一个项目、一个领导、 一抓到底"的工作机制,全年新签约 规模以上企业7家。同时,确立了以 四维机电为龙头的"四维工业产业集 聚区"建设,规划了以新招引企业为 主的"广武镇中小企业园"并开始建

昔日河阴 今朝广武

设,苏寨工业园区企业升级改造步伐 逐步加快。

转变三:要转变机遇意识。机遇 往往表现为偶然性、或然性。但机遇 背后又隐藏着必然性,是有规律可 寻、有原因可查的。中原经济区建设 已上升为国家战略,为郑州加快发展 提供了难得机遇,也为荥阳市打造郑 州新组团,建设省会西花园的战略实 施创造了有利条件。郑州都市区战 略的实施和荥阳总体布局的确立,对

于广武镇而言,都是绝好机会。 "抢"字当头抓机遇,"干"字为本 搞创新,积极作为,建设一个宜农宜 工宜游新广武。在第二批移民工作 中,我们把"三个好"和"三种意识"贯 穿于整个移民工作始终,即为移民选 最好的地点儿、建最好的房、挑最好 的地块儿,在移民工作中始终坚持主 体意识、高标意识和责任意识,成为 全省第二批移民工作中的先进,拔得

转变四:要转变发展思路。随着 经济发展由第一产业向第二产业转 移和全国农业税的取消,广武镇由领 跑者变成了遥望者。镇党委、政府痛 定思痛,积极转变发展思路和模式。

-工作重心由"农"到"工"转 变。江宇锻压、宝钢机械等本土企业 相继投产,大陆农牧、清华园房地产 四维机电等招引企业也先后落户,开 始了广武亦工亦农发展的新纪元。

-确立"工业强镇、旅游兴

业、农业富民"的发展思路。 -全力推进宜农宜工宜游新 广武建设。今后五年,一是在农业 方面,加快推进农业产业化进程,逐 步形成城郊型现代化农业的发展格 局。在布局上,建设蔬菜、林果、花 卉、奶牛、特种畜禽、良种繁育等专 业化生产基地,培植一批具有较强 带动作用的龙头企业,争取3至4年 初步形成现代化农业,4年至5年基 本形成现代化农业,达到基础设施 和装备现代化农业科学技术现代 化、生产经营产业化、管理水平现 代化、资源环境优良化和经济收益 高效化,土地投入产出比达到1:3 以上,劳动力年产值达到3万元。 二是加快第二产业战略调整,促进 乡镇企业扩量增效。要发挥广武 特色产业优势和区位优势,推动招 商引资工作向更大规模、更宽领 域、更高层次拓展,五年里总固定 资产投资不少于230亿元。新建企 业要有科技含量,确保项目优良、 持续发展动力强劲、带动地方发展 优势突出。抓好园区建设,加快工

业集约化发展。要加快董庄四维

产业集聚区建设,利用5年时间着 力将四维培育成超百亿企业,将园 区培育成超百亿园区,园区内进驻 企业总数不少于30家;以闽港金属 等项目为龙头加快苏寨工业园区 建设,5年内园区进驻企业总数不 少于25家。以苏寨工业园区、董庄 四维工业产业集聚区、大师姑重型 机械生产研发基地、闫村亿店小型 农机具生产基地为平台,做大做强 机械加工、矿山等重型机械制造产 业。同时,健全激励机制和约束机 制,督促企业实现现代科学化管 理,采用各种形式培养、引进用得 好、留得住的各类人才,不断提高 企业家、技术人员和职工的素质。 三是整合资源,提高质量,促进第 三产业的快速发展。要按照荥阳 市旅游开发的总体规划,协调配合 全市完成汉霸二王城遗址公园的 控制性详规、南水北调干渠两侧景 观带广武段的开发及建设专项规 划编制;按照国家4A级景区标准, 逐步完善桃花峪景区的基础设施 建设;依托江南春温泉和北部林地 优势,引进开发休闲度假、郊野游 玩等旅游新项目。另外,依托安得 物流等企业大力发展现代物流业,利 用交通优势,加大仓储、运输业的投 入,尽快形成新的经济增长点。

扬长避短,后发先至。

成绩是对所做工作的一种肯定, 可以检验工作思路是否正确,工作措施 是否得力。不足,就是欠缺之处,是一 面镜子,可以鉴正今后的发展方向。就 广武镇前五年的发展而言,有经济取得 快速发展的成绩,但也有不足之处:一 是产业化、城镇化、工业化水平总体来 讲还较低,与先进乡镇、发达地区相比 有很大差距;二是党的建设方面还存在 不少的薄弱环节,班子自身建设及干部 教育管理有待进一步加强;三是一些群 众关心的热点、难点问题有待进一步解 决;四是经济发展环境有待进一步优 化,个别招商引资项目进展缓慢。这些 问题亟需引起高度重视,并在今后工作

中认真加以解决。 因此,在切实加强基层党组织建 设的同时,还要继续建立和完善机关 管理、财务管理制度,建立重点工作 领导责任制,完善重要工作、领导批 示督查督办机制和日询问、周报告、 月总结工作落实机制,建立健全督查 考评机制,以保证各项工作和指标任 务落到实处。

建设宜农宜工宜游新广武,9.4 万广武人民激情满怀,责任在肩!我 们坚信,抓住"转变"不放松,广武必 定会站在发展前沿!